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●「市民と議会との対話集会」アンケート 集計結果 

 

１．アンケート回収結果 

① 配布数 ２９１枚 

② 回答枚数 ２５２枚 

③ 回答率（①／②） 約８７％ 

 

２．年齢構成 

区分 人数 割合

３０代 4 人 2%

４０代 5 人 2%

５０代 34 人 13%

６０代 74 人 29%

７０歳以上 129 人 51%

無回答 6 人 2%

合計 252 人

３０代
2%

４０代

2%

５０代

14%

６０代

29%

７０歳以上
51%

無回答

2%

 

３．性別構成 

区分 人数 割合

男 170 人 67%

女 62 人 25%

無回答 20 人 8%

合計 252 人

男

67%

女
25%

無回答

8%

 

 

４．開催情報の取得方法 

区分 人数 割合

議会だより 105 人 40%

ホームページ 5 人 2%

ケーブルテレビ 5 人 2%

チラシ 32 人 12%

その他 80 人 30%

議員 22 人 8%

無回答 16 人 6%

合計 265 人

議会だより
40%

ホーム

ページ
2%

ケーブル

テレビ

2%
チラシ
12%

その他

30%

議員
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５．説明内容について 

 

区分 人数 割合

解りやすかった 164 人 65%

解りにくかった 7 人 3%

どちらでもない 40 人 16%

無回答 41 人 16%

合計 252 人

解りやす

かった
65%

解りにくかった

3%

どちらでも

ない
16%

無回答

16%

 

 

６．今回の対話集会について 

 

区分 人数 割合

良かった 177 人 70%

良くなかった 5 人 2%

どちらでもない 28 人 11%

無回答 42 人 17%

合計 252 人

良かった
70%良くなかった

2%

どちらでも

ない
11%

無回答

17%

 

 

７．今後の対話集会について 

 

区分 人数 割合

参加したい 203 人 81%

参加したくない 8 人 3%

無回答 41 人 16%

合計 252 人

参加したい
81%

参加したく

ない

3%

無回答

16%
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８．自由意見 

 

１）対話集会について 

 

・ こういう機会を設けて、市民の声をたくさん聞いてほしい。 

・ 直接、市政について話し合える機会は良いと思う。 

・ 質問も毎年同じことの繰り返しではないかとガス抜きの会であってはならない。 

・ 個人的な意見が多く、具体的な取組みをしていく意見がない。 

・ 意見・要望を聞くだけに終わらせないでください。 

・ 自由テーマの時間が無かったので、何も聞けなかった。分散型をして、参加者全員 

が意見を述べられるような対話集会をしてほしい。 

・ 議事録をネットで公開してほしい。 

・ 各自治会では毎月２０日から月末までに役員会運営委員会が実施されるので、対話集 

 会等を計画する場合、各校区の支部長等と連絡を取り、実施してほしい。 

・ 専門的な意見ばかり述べている人もいましたけれど、もっとみんなにわかりやすい意

見もあればよかったと思う。 

・ １人の意見ばかりでした。でも良かったのかな。 

・ 市議会の議員さんが行政としっかり交渉・協議してがんばっておられることが良く理 

解できた。直接議員の話が聞けるのがよかった。議員もがんばっている、市職員が一生 

懸命働いていることを知らせる意味で良い企画だと思います。 

・ 住民の意見を聞いて説明することは必要である。また、全ての要望には応えられない 

ので、今後住民にも協働と努力を促す依頼も必要であると思います。 

・ 時間が少ないと思う。 

・ より多くの人の意見を聞くことが大切（会の進め方について）と思う。 

・ 初めて出席させていただき、いい勉強になりました。これからも議会について勉強し

ていきたいと思います。 

・ 町内ごと、議員ごとに対話集会も必要と思います。 

・ 超党派（会派）でのこうした取り組みが、市民が一体となることにつながると思いま 

す宜しくお願いします。 

・ 安保法制についてもっと聞きたかった。 

・ こういう対話集会を時々開いていただきたい。 

・ この対話集会は少し議員の皆さんの活動が理解できた。 

・ フリートークもいいけれど、項目をしぼって、まず地域に関係あるたたき台を示して 

ほしい。 

・ 本日の意見・要望を１つでも前に進めていただきたい。 

・ 議員が多数の意見を聞くことは大変良い。自分（議員）の地区内を常に回って意見を 

聞いて下さい。 

・ 市民との対話集会は良いことだと思う。次回は日程を調整し多くの方が青年も参加で 

きるように土日努力してほしい。対話集会の活性化から元気ある地域、別府市の活性化 

ができると思う。 

・ 話し合いで言った事を実行に移していただきたい。 
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・ 初めての事なのにとてもわかりやすくて良かった。またの集会を楽しみにしています 

・ 市民の声を聞く機会を増やす努力をして欲しい。（対話集会等を増やす） 

・ 対話の継続を望みます。 

・ 議員一人ひとりが観光地別府のビジョンを提案して議論すべきである。 

・ 大人数との話し合い（対話）も良いのですが、町内公民館での少人数の対話も大切で 

はないでしょうか。 

・ 本当の対話は議員各自がどれだけ別府を考えて意見を出し、党派をこえた集団に取り

扱わなければならない時代にきていると思う。市民との対話の中で自治会長の出番は必

要ない。いかに以外の市民の声を聞くかですよ。 

・ この様な対話集会ができたことは大変うれしく思います。気軽に話ができました。継 

続してほしい。議会の本気さを感じました。 

・ 今回は市議さんたちと近くなった感じがしました。もっと中山間地域にも目を向けて 

ください。 
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２）議会（議員）について 

 

・ 別府市のために何をすればよいか、何ができるかを「議会だより」で周知してもらえ 

れば。 

・ 市内各地をよく見て回ってほしい。 

・ 新市長（長野市長）になりましたが、市政を良く見て頑張って見守って下さい。 

・ 議員定数の削減を。２０人程度に。 

・ 市民の声を受け止めて、開かれた議会を推し進めていってください。 

・ 議会の部会の報告を年に数回は報告してくれればいいけど。 

・ 議会の改革に取り組んで別府発展のために頑張ってもらいたい。 

・ 積極的に市民の声を吸いあげて施策に反映していただきたい。 

・ 市民本意の政策を実行して市民の代表として汗を流して欲しい。 

・ 別府全体をみても大した変化がないし、町がどの様に変わっていけばいいのか、長期 

ビジョンを出してほしい。 

・ 個々の議員さんの活動より、できれば議員全員の統一した練った施策をやってもいい 

のではないか。 

・ 市民のため頑張ってもらいたい。特に中心山間地の老齢化はきびしい状況です。活性 

化に向けた行政の対応をチェックし必要な助言対応をお願いします。 

・ 市民目線で、市民の意見を聞いてほしい。 

・ 本当の意味で別府市のためになる議会運営をしてください。 

・ 市報等がありますが、まだ発信力が弱いと思います。 


